

Miróbriga

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral. Ciudad Rodrigo

INTERESES LOCALES

UNA OBRA NECESARIA

Por sistema, somos enemigos de proponer, a cada paso, el desarrollo de obras nuevas. No es que nos encerremos en el círculo de la realidad actual impermeabilizándonos al influjo de las corrientes modernas; no; pero salir a la palestra de la prensa llamando constantemente la atención de la autoridad, de suyo ocupadísima en los triples quehaceres de su cargo, para que satisfaga lo que se nos antoja necesidad urgente, parece, en muchas ocasiones, al menos, deseo de llenar cuartillas o matar el tiempo.

Porque no creemos hallarnos en la ocasión que fustigamos, venimos a exponer un deseo de multitud de mirobrigenses: la construcción de un nuevo Puente sobre el Agueda, que descongestione el tráfico que pesa sobre el actual.

Evidentemente, es una cosa facilísima solicitar una obra cualquiera; lo que ya no resulta tan hacedero es conseguir su construcción, máxime tratándose de una de la magnitud y coste, como la aludida anteriormente. Y, sin embargo, la necesidad de un nuevo Puente que facilite el tráfico de las carreteras que en el Arrabal del aquel nombre se reúnen, procedentes de diversos pueblos, no puede ser más apremiante.

El tráfico por dicho paso ha aumentado de modo considerable durante los últimos años a la par que se han prodigado los transportes mecánicos por carretera, y con ellos los peligros de atropellamientos, etc., tanto más temibles cuanto más pronunciada es una curva que da acceso a él y su centro se halla más elevado que los extremos.

Por carecer el Puente actual de aceras para peatones y ser tan estrecho que apenas pueden cruzarlo a la vez dos vehículos, la vida de los

que marchan a pie pelagra constantemente, pero, sobre todo, en los días de *Mercado*—dos veces por mes—cuando la angosta pasarela se llena a la vez de ganado de todas clases, gentes a caballo y a pié, autos, carros, etc., marchando muchas veces en dirección contraria. Atravesar el Puente un día de estos es el mejor medio de comprobar que no exageramos.

Añadamos a esto que dentro de varios años el tráfico que naturalmente aumenta al compás del desarrollo y progresosocial, sufrirá nuevo impulso tanto por la terminación de la carretera a Alberquería, que nos introduce en Portugal, como por el movimiento que determinará el cultivo intensísimo de la extensa zona de la izquierda del Agueda, regable por el pantano.

Una solución a este problema han ideado muchos, en la ampliación del actual Puente; pero, además de destruir lo que de artístico y venerable, no creemos sea suficiente esta reforma porque la colocación del Puente, uno de los mayores inconvenientes del actual, no varía y, como ahora, se verán obligados a transitar juntamente, con los peligros apuntados arriba, los vehículos, ganados, jinetes, etc.

Indudablemente la mejor solución es un Puente nuevo.

El Señor González Ruiz habla en el Teatro Nuevo de Prensa Católica

Con plausible entusiasmo, la Junta de Damas, a quien el Ilmo. Prelado confiara la delicada misión de velar por la difusión y propaganda de la Prensa Católica, haciéndose

eco de las autorizadas orientaciones del Emmo. Cardenal Primado, ha continuado su labor cristianizadora.

Ayer, con arrebatadora elocuencia el Ilmo. Sr. D. José María Lamamié de Clairac puso en relieve la labor demoledora de la prensa izquierdista en el orden social; hoy el Sr. González Ruiz pone cátedra en el Teatro Nuevo de Ciudad Rodrigo para explicar una jugosa lección de Prensa Católica.

De su verbo castizo, forjado en sus estudios clasicistas; de su fino espíritu de propagandista admirablemente templado en una piedad sólida y sincera; de su gran experiencia profesional adquirida entre las rotativas de un gran periódico madrileño, mucho esperábamos; por esta vez la realidad ha superado nuestras esperanzas.

El domingo 29 en el Teatro Nuevo

Vistosamente presentado, ostentaba el Teatro Mirobrigense una representación nutrida de la Ciudad. En las plateas y palcos las Autoridades eclesiásticas, civiles y militares, comisiones del Instituto Local, Seminario-Colegio, Magisterio Nacional, Propagación de la fé, Damas de Prensa Católica, Roperos de Sta. Teresa de Jesús, Conferencias de S. Vicente de Paul, Federación Agrícola. Adoración Nocturna, Hijas de María, etc., etc. En el resto de las localidades numeroso público ávido de escuchar la autorizada palabra del conferenciante.

Habla D. Serafín Tella

Hace la presentación el M. I. Señor don Serafín Tella, Presidente de la Junta organizadora. El señor González Ruiz, dice, es un esforzado paladín de las huestes del gran periódico madrileño *El Debate*; sólido prestigio en el campo de las letras por su concienzudos estudios críticos y por la revisión de valores literarios hecha en su obra "En es-

ta hora"; propagandista infatigable de la causa de la Iglesia, exprofesor de la Universidad de Liverpool

Una sencilla invitación de la Junta de Damas ha bastado para el señor G. Ruiz se halle entre nosotros difundiendo sus sabias enseñanzas.

El Sr. González Ruiz

Viene a hablar de Buena Prensa teniendo en cuenta que Buena Prensa es Prensa Católica y que Prensa Católica es la que se halla sometida a la censura de la Iglesia

Hablará de los deberes del periodista católico de dar periódicos católicos y de la obligación que los católicos tienen de favorecer la prensa de idéntica ideología. En un periódico católico se distinguen condiciones de orden espiritual y técnico. El periódico católico ha de tener conciencia profesional a fin de que el periodista y el periódico se ajusten a la misión social a desempeñar. Para que realice este fin el periodista ha de estar formado disciplinariamente, formación integrada por conocimientos filosóficos y humanísticos, fundamentales en el hombre culto y técnicamente, formación indispensable para que el periódico se lea, para que desplieguen toda su eficacia el periódico católico.

No le basta al periódico católico el ser católico si no es periódico. El periódico que se cae de las manos, dice en expresiva frase, no es periódico.

En el día de hoy hay una verdadera fiebre literaria; corriente que no hay que dejar siga libremente su curso por terreno pedregoso; ha de encauzarse para que cantando la canción de la fecundidad por tierras bienazonadas produzca besanas llenas de ópimos frutos. La prensa izquierdista aprovecha esta corriente de avidez de noticias sumamente escabrosas, narrándolas con todo lujo de detalles prescindiendo de la amoralidad del asunto, difamación, etc., despojémoslas nosotros de circunstancias amorales, dice y

ULTRAMARINOS Y COLONIALES ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido riquísimos Jarabes para refresco de LIMON, ZARZA Y NARANJA.—Especialidad en Galletas, Quesos, Licores, Conservas de Pescados y Hortalizas, Espárragos superiores y Mermeladas de frutas.—Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Alubias, Garbanzos y Lentejas. Cafés, Thés, Tapiocas, Sémola, Chocolates, Caramelos y Bombones. Aceitunas, Pasas, Mantecadas, Polvorones y Membrillo.—Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera pura *Máxima y Notabile* fabricadas *Sucesores de Monzo Pla, de Albaida*, anunciadas en el Boletín Oficial del Obispado de Ciudad Rodrigo.

"MARIA ROSA"

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: D.ª ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —

habremos hecho labor cristianizadora. Es la apologética por la noticia.

Reune el periódico de ideología cristiana ventajas de positivo valor. Se refiere a la gran prensa católica que por su disponibilidad y abundancia de medios puede difundir con rapidez las noticias de todo el orbe y dado su formato y amplitud acoger en sus columnas como recientemente lo ha hecho, las orientadoras Encíclicas de los Pontífices, base para la solución de los más discutidos problemas sociales.

Pero es más, la Iglesia católica sentirá en su rostro el agresivo ataque de los adversarios; entonces el periódico católico romperá lanzas con valor por el prestigio de la Madre común; valor que es necesario para soportar incluso la burla en la calle y estar dispuesto a experimentar mil sinsabores; valor que al luchar contra la corriente halagado-

ra de las pasiones le acarreará la impopularidad, impopularidad que con el tiempo le dará sumo prestigio; pero valor que debe ser templado por la caridad teniendo siempre esta norma: Intransigencia en los principios pero caridad en las personas.

Ahora bien siendo esto así, cual será el deber de los católicos? Es necesario comprar y leer el periódico católico; mientras comprenden y lean periódicos de ideología contraria faltarán a los deberes que tienen como católicos.

Fué interrumpido con aplausos durante su lección.

Felicitemos muy de veras a las Sras. que integran la Junta de Damas de Prensa Católica por la labor realizada y hacemos votos para que la semilla lanzada con tan sabias enseñanzas caiga en terreno abonado y produzca abundante mies.

cial; variedad y hasta oposición en las formas secundarias.

Por eso para mí tan romántica es "Al faro de Malta" como "El moro expósito", aunque tan distinto es el matiz de estas dos hermosas producciones del Duque de Rivas. Por eso tanto el uno como el otro son románticos de alta talla. Espronceda, tan rebelde, tan revolucionario, tan escéptico, tan vehemente y fogoso, y el P. Arolas, de musa tan fina y halagadora, tan fastuosa y elegante. Por eso, aún con ofrecer rayos tan desiguales el poema "Granada", la leyenda "A buen juez mejor testigo" y el drama "Don Juan Tenorio", los tres son notas fuertes del estro romántico de Zorrilla en su más recia sonoridad. Finalmente, la "Conjuración de Venecia", "D Alvaro", "Macías", "El Trovador" y "Los amantes de Teruel", apesar de sus formas y tendencias tan variadas y la desigualdad espiritual de sus autores, son todos ellos, con el citado drama de Zorrilla, la expresión más robusta y genuina del Romanticismo en el teatro español.

El Romanticismo puro y legítimo en su medio siglo de duración en España reportó con sus valiosas producciones grandes beneficios a nuestra literatura.

Realmente en sí mirados sus principios fundamentales resumidos en la palabra "libertad", son muy bellos y muy lógicos. ¿Quién regateará al artista libertad para dar rienda suelta a su inspiración y dejar vagar su fantasía, y tomar los materiales de cualquiera cantera accesible, y dar a sus obras las más arbitrarias modalidades, que sean plasmación fiel de sus efectos, sus sentimientos, sus caprichos, a condición desde luego! de no invadir los campos vedados por las leyes y principios eternos?

Pero ¡ah! que la libertad ha sido la matrona siempre violada. Y aquí como en todos los terrenos se abusó de ella y se adulteró su significado; y de ahí la serie de románticos malos (muchos por desgracia) impíos y antipatriotas, que empañan con el hábito de sus malsanas e impías producciones el brillo de la flamante y digna Escuela, a la que, por lo mucho que de bueno tiene, yo dedico los más de mis afectos, mis cariños y devociones literarias.

CÉSAR MORO.

Suscripción popular organizada por la Cofradía de N.ª Sra. de la Soledad

Suma anterior 625,10 pesetas.

Ilmo. Sr. Obispo 100; doña Jacoba Lázaro Vda. de Cascón, 10; doña María de Paz, 7,50; doña María Lázaro, 5; doña Fe Dorado de Montero, 5; señorita Gloria Dorado, 5; id. Paz Dorado, 5; id. Carmen Dorado, 5; don Pedro Dorado, 5; don Ventura Ledesma e hijos, 5; doña Anita Pérez, 2,50; don José Ubeda, 1; Pepito Montero Dorado, 1; Feita Montero Dorado, 1; doña Flora Martínez, 1; Una devota de la Virgen, 1; señorita María Albín, 1; doña Ricarda Gómez, 1; doña Isidora López, 1; Mercedes Rubio, 1; señorita Elisa Risueño, 0,50; id. Isabel Risueño, 0,50; id. Dionisia Ramajo, 0,50; id. Angeles Mangas, 0,50; doña Severiana Pino, 0,50; doña Violante Gómez, 0,50; doña Patro Montero, 0,50; doña Josefa Cruz, 0,50; doña Isidra Calvo, 0,50; Consuelin Calvo, 0,50; doña Genoveva Romero, 0,50; Jesusín Ubeda, 0,50; doña Feliciano Hernández, 0,30; don Santiago Lima, 0,25; doña Régula Santos, 0,25 Total 800,70.

Srta. Matilde Córdoba, Objetos de plata; señorita María Jesús Martín, Objetos de plata.

Santiago Cortés MEDICO DENTISTA

Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

VELADA

El día 25, y en honor de su angélico patrono S. Luis Gonzaga, celebraron una velada literario-musical los Congregantes en la que se representó en primer lugar el drama en un acto y dos cuadros "Lucha por dentro". Inútil será decir que los jóvenes congregantes, tan aplaudidos otras veces, añadieron un nuevo triunfo a sus méritos de actores. Sobresalieron entre ellos Jenaro Olivares, David Barahona y Victoriano Gómez que fueron calurosamente aplaudidos.

A continuación se puso en escena la zarzuela en un acto "Trapaceras". Podemos decir que la representación fué una risa ininterrumpida para los numerosos espectadores que llenábamos la sala.

De los actores todos bien. El antes citado David Barahona hizo las delicias del público con sus graciosos chistes, consagrándose como uno de los mejores actores locales.

Se distinguió también Antonio Pérez que con el anterior fueron los mejores actores de la velada haciéndonos pasar con sus chistes un rato agradable. Trabajaron también con mucho acierto Juan Corredera y Victoriano Gómez que también escucharon muchos aplausos.

Un terceto ejecutó algunas piezas que fueron muy aplaudidas.

Fué una velada agradable. A todos nuestra enhorabuena.

Manuel Báez

CENTENARIOS EN 1930

I

DEL ROMANTICISMO EN ESPAÑA

A guisa de mero ensayo voy a dedicar unas líneas, pocas, al *Romanticismo* literario, de cuya aparición en España celebramos el primer Centenario.

Los alemanes Schelegel y Tieck, enamorados de las bellezas espirituales del Cristianismo y admiradores del teatro español del siglo XVII, el fogoso, rebelde y apasionado inglés Lord Byron; su compatriota el novelista Walter Scott, tan exaltado fantaseador por los espacios de la Historia; el melancólico poeta italiano Hugo Fóscolo y el ilustre francés Chateaubriand, genial y pomposo cantor de las beldades más sublimes de la Religión y la Naturaleza, fueron sin duda los fundadores de aquella gran Escuela literaria que con despótico y avasallador empuje recorrió y sentó sus reales por los países todos y que se conoce con el nombre de *Romanticismo*.

De tales padres tal hijo; y por eso, como sus progenitores, así fué el Romanticismo: algo abigarrado, indefinible, de tendencias muchas veces opuestas, de caracteres entre sí los más discordantes.

El Romanticismo en las letras fué la Escuela literaria producida por la explosión formidable del espíritu insumiso de los escritores de fines del XVIII y comienzos del XIX, que amordazados por el absurdo ordenamiento de las escuelas clasicistas, recababan la más amplia libertad e independencia para el arte literario.

La característica esencial del Romanticismo está en eso, en la libertad, el desorden, la insumisión a preceptos y reglas, la rebeldía, que al igual que para todo (hasta para los cabellos de sus cabezas) pedía para la literatura. Por eso los autores románticos comenzarán por enterrar en vida el "Arte poético", de

Boileau y después a sus anchas lo mismo escribían dramas en dos actos que en cinco, y mezclaban a su antojo la prosa con el verso, y escribían en verso novelas y poemas en prosa, y cambiaban de metro sin norma fija, e idealizaban las verdades históricas y matemáticas y daban realidad a las más inverosímiles quimeras; y un mismo asunto, religioso, sentimental, político, científico, podía provocar en un autor un desbordamiento de todas sus irreverencias y sacarnos y odios pasiones, locuras, y en otro dar ocasión a los más dulces y tiernos cantos de religiosidad, patriotismo, piedad y amor encendido.

En nuestra Patria, fuente acaso la más pura y abundante de inspiración de los patriarcas del Romanticismo, comienza este con algún retraso en 1830, ahora hace un siglo, cuando Martínez de la Rosa estrenó en Francia su tragedia "Le revolte des Maures sons Philippe II", que en castellano se llamó después "Aben Humeya". Y el Romanticismo español fué eso que queda dicho, lo mismo que en los demás países y con las mismas características: unidad en el fondo, lo básico, lo esen-

Elaboración especial de Vino blanco dulce para
EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN

Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS
Este vino se vende en la Fonda Universal
D. PETRONILO CUSTODIO

A las diez de la noche del 28 de junio, en la parroquia del Sagrario (Capilla de Cerralbo) se expuso a S. D. M. y después de una sencilla plática del Director espiritual en la que recordó a los adoradores sus deberes como tales, y que deben hacer vida de sacrificio para imitar a Jesucristo que se sacrificó por los hombres, se retiraron los adoradores y fueron sucediéndose los turnos de guardia hasta las tres y media de la mañana.

Después de las oraciones de ritual empezó la Santa Misa acercándose a recibir a Jesús Sacramentado numerosos fieles; muchos de ellos habían permanecido en la iglesia durante toda la noche.

Terminada la Misa se organizó la procesión solemnísimas y devotísimas, pues a pesar de la gran concurrencia

de fieles que formaban sus interminables filas, no se oía sino los acordes de la música y los cánticos de los adoradores que en unión de aquella muchedumbre cantaban himnos de amor y adoración a la Eucaristía.

En la batería de salvas, donde las hermanas Aparicio habían levantado un artístico altar, y en el momento mismo de aparecer en el naciente los primeros rayos del sol que se reflejaron en la custodia y que parecía venían a dar un ósculo de amor a Jesús Hostia, entre el estampido de bombas, el revoloteo de innumerables avecitas que parecía se habían dado cita para saludar también con sus cánticos a Jesús Sacramentado, se dió la bendición a los campos, regresando después la procesión a la Parroquia y terminando con la reserva.

A los soldados muertos

En un día espléndido del estío, cuando el grito agudo de los vencejales, el canto al sol de los insectos, las flores que abren sus corolas sedientas de luz, los campos que ofrecen su cosecha ubérrima y todo en la naturaleza canta a la vida, vosotros que erais la juventud, la fortaleza y la alegría, visteis el espectáculo triste de la muerte.

Yo he visto vuestros féretros flotar sobre la multitud. He visto la mueca de dolor que contrae la faz de los hombres y hace brotar lágrimas de los ojos apasionados de las mujeres.

Tal vez, seguramente, ni unos ni otras os conocían, pero sintieron oprimido su corazón ante la desgracia fatal, por la implacable ferocidad del dios Marte que ni en la paz augusta y serena deja de manchar sus fauces sanguinarias con piltrafas de la humanidad.

Nadie pensaba en la mañana del fatídico día, cuando atenazados por la disciplina, pero libres y contentos por dentro—por que la juventud es optimismo y libertad,— marchabais al campo de tiro, que lo hacíais para no volver. Nadie al veros despreocupados y gozosos creería que horas más tarde ibais a ser la preocupación y el luto de todos.

Luto para vuestras familias, que confiadas esperaban el momento de vuestro retorno al hogar.

Luto para vuestras novias que ven truncarse de repente la flor de su ilusión.

Luto para la ciudad testigo de vuestra presentación al deber.

Vuestro sacrificio, es un esteril sacrificio más.

Son brazos que se pierden despedazados por la metralla, que no volverán a revolver la tierra y a fecundar sus entrañas con la semilla y el sudor. Son corazones que dejan de palpar emocionados ante el parentesis, abierto ante vosotros, de la vida, ahora cerrado para siempre con trazo sangriento y brutal.

Son deseos que se disipan, ilusiones que se marchitan, ansias de redención y de progreso que se rindieron para no levantarse más.

Caísteis en un día espléndido del estío, cuando el grito agudo de los vencejos, el canto al sol de los insectos, las flores que abren sus corolas sedientas de luz, los campos que ofrecen su cosecha ubérrima y todo en la naturaleza canta a la vida.

Yo he visto vuestros féretros flotar sobre la multitud. Cortejo apesadumbrado, lágrimas de mujeres, coronas, música triste, pompas póstumas.

Pero vosotros os fuisteis y con vosotros se fué la esperanza, la juventud, la vida.

MIGUEL BALLESTEROS BLÁZQUEZ

EL ASUNTO DEL TRIGO Y LOS HARINEROS

NO ESTAMOS CONFORMES

Nuestro amor a la honrada clase labradora no nos permite permanecer callados ante el espectáculo dado por los harineros de la provincia pocos días ha.

Como saben nuestros lectores, el Gobernador civil, siguiendo el ejemplo de otros compañeros de cargo, reunió en su despacho a los principales fabricantes de harinas de la provincia, para recabar de ellos el cumplimiento de la R. O. que establece la tasa de los trigos.

Los harineros se limitaron a hacer constar ante el Gobernador que tenían en sus paneras gran cantidad de trigo y harinas, lo que les imposibilitaba para realizar nuevas operaciones de compra venta. ¡No iban a decir al Gobernador que se negaban a cumplir el R. D.! Pero a los dos días vieron la luz en la prensa unas declaraciones que creemos reflejan el verdadero sentir de los harineros y contienen lo que realmente hubieran dicho al

SOCIEDAD COOPERATIVA MIROBRIGENSE

:-: Dámaso Ledesma 24 y 26 :-: Ciudad Rodrigo :-:

Tres son las causas: La bondad de sus productos, la garantía de su peso y medida, y la economía de sus precios, por lo cual esta Sociedad ha vendido en el año 1929, **Pesetas 409.868,50.**

Con un aumento sobre el año anterior de **Pesetas 62.084,30.**

Esta es la mejor referencia que podemos dar a nuestros favorecedores. **Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paragüas, Artículos para regalo, Objetos de Escritorio, Material Eléctrico.**

Gobernador, en las que se dice que la clase de trigos que se recolectan en Salamanca no permiten exportar harina a Cataluña y otros puntos en competencia con otras provincias, adquiriendo los trigos al precio de tasa.

De ahí que no les fuera posible comprar el precioso cereal al precio marcado por la ley.

Aunque ya, y cumplidamente por cierto, se ha contestado a esas afirmaciones, nos vamos a permitir hacer por nuestra cuenta una pregunta. Y es la siguiente:

¿Por qué los harineros, puesto que venden la harina al precio de tasa no han de adquirir el trigo que se destina al *consumo regional*, también al precio de tasa?

Porque no es escaso.

José Ignacio del Campo.

Misa Nueva

El 4 de los corrientes ha celebrado con toda solemnidad, en la Villa de Saucelle su primera Misa el neopresbítero, don Ramón Robledo García, Sacristán Mayor de la Catedral de esta ciudad.

La iglesia, artísticamente adornada, se hallaba repleta de fieles. También asistían numerosos sacerdotes.

Actuó de Presbítero asistente don Emilio Fernando García, Canónigo de Ceuta. Fueron padrinos la señora María Marcos y su hermano don Ildefonso.

Por la tarde tuvo lugar una hermosa fiesta religiosa.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo sacerdote y su familia.

Santos, 0,75; doña Librada López, 0,15; doña Luzdivina Santos, 0,10. Total, 971,20.

Se han recibido también los objetos siguientes:

Doña Carmen Campoy de Rodríguez, 6 cubiertos de plata, (peso 810 gramos); don Juan Castilla, sortija de oro; don Pablo Sánchez, 30 gramos de plata; don Romualdo Sánchez, hebillas y tres moneditas de plata; señora Vda. de Ledesma, 3 hebillas de plata; doña Matilde Martínez de Tejada, rosario engarzado en plata.

Fuerte tormenta

Al filo de la media noche del jueves descargó sobre nuestra ciudad una horrorosa tormenta que causó honda sorpresa por lo inesperada de su aparición y por la intensidad de los truenos y relámpagos. Durante la tarde en el ambiente se notaba frescura y apenas se divisaban nubes en la atmósfera, pero poco después de las once comenzaron a oírse los primeros truenos, que continuaron por espacio de cerca de una hora.

Al mismo tiempo cayó enorme cantidad de agua.

No hubo que lamentar desgracias personales, ni materiales.

DOCTOR JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ

PIEL - SÍFILIS
Diatermia - Electro-Coagulación,
Niére Corbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.
Juan del Rey, n.º 7. - Salamanca

NOMBRAMIENTOS JUDICIALES

Desde 1.º de Agosto próximo el Juzgado municipal de Ciudad Rodrigo quedará contituido de la siguiente manera: Juez, don Alfredo de la Fuente Baeza; Suplente, don Miguel Cid; Fiscal, don Manuel Rivero y Suplente don Antonio Huertas Rivera
Enhorabuena.

EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante para pedidos: J. Antonio Rodríguez Lacasse
OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

Cerámica Mirobrigense

Carretera de Salamanca
CIUDAD RODRIGO

Tubos sifones y demás accesorios; ladrillo hueco, macizo y refractario. Rasilla hueca y maciza. Canales rectos y toda clase de adornos para fachadas. Estatuas y Balastradas.

Oficinas y depósito: **Sánchez Arjona, 14.**

Representante en Salamanca: **Don Juan Hernández.** Calle del Arco, número 15.

El suceso del martes

Tres soldados muertos y varios heridos

Explota una granada de fusil.—Un muerto y varios heridos.—Los primeros auxilios.—Fallecen otros dos soldados.—El entierro de las víctimas.—Un funeral.

Ya entrada la mañana del pasado martes, comenzó a circular por nuestra ciudad la triste noticia de que había explotado una granada de fusil, mientras realizaban ejercicios de tiro los soldados del Batallón de Antequera, causando numerosas bajas en la tropa. Por desgracia, los rumores tuvieron confirmación.

Explota una granada.

En la madrugada de dicho día salió a practicar ejercicios de tiro en el campo a estos menesteres dedicado en la dehesa de Capilla de la Sierra, la 1.^a compañía del Batallón de Antequera, que manda el Capitán don Carlos Ocasar. Asistían a las prácticas el Teniente Coronel del Batallón Sr. Gallarza y el Capitán Médico don José Hermida.

Después de otros ejercicios, el Jefe de la compañía mandó hacer fuego con granadas de fusil.

Se habían disparado varias de ellas sin el menor contratiempo, cuando por causas hasta ahora desconocidas, explotó una antes de haber alcanzado la distancia ordinaria y produjo la enorme desgracia que nos ocupa.

No solamente fueron derribados por efecto de la explosión los individuos que formaban la sección que hizo el disparo, sino también otros que se hallaban a bastante distancia entre ellos el Capitán Médico.

Pasados los primeros momentos de confusión, pudo comprobarse que había fallecido instantáneamente, atravesado el corazón por una bala, el soldado Miguel García y García, natural de Santa Lucía de la Sierra (Ávila); estaban muy graves los soldados Carolino Hernández Villoria, de El Milano (Salamanca) y Sotero Díaz Urello, de Poyales del Hoyo (Ávila); heridos no de gravedad, Ramón García Calvo, de Alameda del Gardón, soldado; don José Hermida, médico; don Antonio Rodríguez, sargento; don Aquilino Alfageme, teniente; Manuel Martín, cabo y Ramón García, Soldado.

Los primeros auxilios.

Fueron prestados por el Médico del Batallón, Sr. Hermida, quien, apesar de encontrarse herido, no cesó de prestar sus servicios.

Una vez que la noticia llegó a la

ciudad acudieron al lugar del suceso los médicos señores Manzano, Luengo y Hernández que rivalizaron en prodigar los auxilios de la ciencia a los heridos.

También marcharon al campo de tiro don Paulino Galán, Capellán-Encargado del Batallón y don Blas Antonio Rodríguez, Capellán del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, portadores de los auxilios espirituales. Administraron la santa Unción a Miguel García y a Sotero Díaz, y confesaron a Carolino Hernández, que dió consoladoras pruebas de religiosidad pidiendo reiteradamente, el santo Crucifijo y contestando con gran devoción cuantas jaculatorias le sugerían.

En diversos automóviles fueron trasladados los heridos al Hospital de la Pasión, causando verdadero revuelo en la ciudad el paso de los tristes vehículos. Muchas personas derramaban abundantes lágrimas y todos daban muestras de profundo sentimiento.

Fallecen otros dos soldados.

En vista del estado desesperado como consecuencia de las heridas sufridas en la cabeza, del soldado Sotero Díaz se le practicó la trepanación del cráneo por los Doctores Sánchez-Manzano Mirat, Luengo, Hermida, Hernández y Paz, asistidos por los practicantes señores Vegas, Galán y Lemus.

Durante todo el día desfiló por las salas del Hospital numeroso público, interesándose vivamente por los heridos. También lo hicieron las autoridades todas, entre ellas el Prelado de la Diócesis que desde que conoció la fatal noticia no cesó de inquirir noticias.

El desgraciado Sotero Díaz falleció al anoecer del martes y en la madrugada del miércoles corría igual suerte Carolino Hernández.

El entierro.

El día 2, miércoles, a las nueve, don Paulino Galán celebró en la Capilla del Hospital de la Pasión una Misa por el eterno descanso de los fallecidos. Ocupaban lugar preferente el Ilmo. Sr. Obispo, Dr. López Arana; el Alcalde don José Manuel Sánchez-Arjona, el Juez de Instrucción, don Fausto Sánchez, el

Director del Instituto Local Sr. Gaite y el Teniente Coronel del Batallón Sr. González Gailarza. Concurrieron todos los soldados, clases, Jefes y Oficiales del Batallón y numeroso público de todas clases sociales. Nunca como en la ocasión presente esa frase tiene profunda y verísima propiedad histórica. Por eso no intentamos siquiera dar nombres. Asistía Ciudad Rodrigo todo.

Procedentes de El Milano habían llegado horas antes algunos familiares de los soldados fallecidos, quienes, presos del natural dolor, tuvieron que ser asistidos de ataques nerviosos.

Terminado el santo sacrificio se organizó la comitiva para trasladar los cadáveres al cementerio. Recorrió las calles de los Colegios, Dámaso Ledesma, Plaza Mayor y Madrid. Frente al Registro se despidió el duelo, rezándose un Responso por el Sr. Obispo.

El comercio cerró durante el paso del piadoso cortejo y gran cantidad de mirobrigenses llenaba las plazas y lugares del recorrido, dando pruebas de emoción. Muchas mujeres derramaban lágrimas.

Despedido el duelo, muchos soldados clases y oficiales acompañaron hasta el cementerio a los tres féretros.

Solemne funeral.

El día 3, después de horas canónicas se celebró en la Capilla de Cerralbo solemne funeral por las víctimas de la explosión.

Formaban el duelo el Teniente Coronel Sr. Gallarza, el Ilmo. Señor Obispo, Alcalde, Sr. Sánchez-Arjona, Diputado provincial Señor Sánchez-Villares Teniente-alcalde Sr. Martín y Director del Instituto Sr. Gaite.

En lugar preferente de la Iglesia se hallaban, puede decirse sin exagerar, todas las personalidades de Miróbriga.

El Batallón, con música, asistió al santo sacrificio, a las ordenes del Capitán Sr. Verdugo.

Concluido el acto, desfiló la tropa ante las autoridades.

MIRÓBRIGA se asocia al sentimiento que hoy embarga a todos los mirobrigenses, enviando su pésame al Jefe y oficiales del Batallón de Antequera y a las familias de las desgraciadas víctimas, y ruega a los lectores eleven una oración pidiendo para aquellas el descanso eterno.

Para ir a Portugal se necesita pasaporte

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama de la Dirección de Seguridad:

"Habiendo cesado el convenio hispano portugués que modificaba régimen pasaportes durante periodo Exposición Ibero Americana Sevilla comunicado a V. E. por Ministerio Gobernación en 4 de Mayo 1929, ha sido consultado Ministerio Estado sobre prolongación presentación cédula personal para ir Portugal, manifestando dicho departamento en Real Orden 23 junio último que una vez clausurada citada Exposición ha cesado en sus efectos, debiendo los españoles para ir a Portugal y portugueses para venir Reino, exhibir pasaporte que determina Real Decreto de mayo de 1922".

Gregorio Cardoso
Gran Pensión "La Mirobrigense"
PARA VIAJEROS Y ESTABLES
Completamente reformado.
Céntrica. Baños, Duchas, Termosifón.
Pensión completa desde 7 pesetas.
San Justo, 20 — SALAMANCA

La Vigilia de Espigas

Si todas las fiestas de la Eucaristía tienen un encanto especial que las distingue de las demás festividades de la Iglesia; parece que la Vigilia de las Espigas, que todos los años celebra la Adoración Nocturna, supera en esplendor y en religiosidad, a todos los demás; y es que todo conviende en ella a recoger el ánimo y a pensar más hondamente en las bondades de Dios y sus amores divinos para con el hombre. ¿Cómo se eleva el espíritu en esas horas silenciosas de la noche y qué admiración produce el ver a unos cuantos hombres, obreros en su mayor parte, que cansados de las fatigas del día se suceden en los reclinatorios para adorar, desagraviar y cantar alabanzas a Jesús, el dulcísimo Jesús que se dignó quedarse con nosotros en el augustísimo Sacramento del altar.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11

NOTICIAS

Apertura de la Sucursal del Banco Español de Crédito

Hoy, tendrá lugar la inauguración de la sucursal que la importantísima entidad bancaria Banco Español de Crédito, acaba de establecer en Ciudad Rodrigo.

El acto tendrá lugar a las doce de la mañana en el domicilio del nuevo Banco, calle de Don Julián Sánchez (antes Campo del Lino), con asistencia de las autoridades.

También llegarán con el exclusivo objeto de presenciar la apertura don Fernando G. Mateos, Jefe de Sucursales y don Amador Andrés, Inspector.

Al acusar recibo del atento Besalamano que nos envía el Director, don Juan Ruiz García, hacemos votos por la prosperidad del nuevo establecimiento.

Farmacia A B A R C A
Droguería Medicinal e Industrial
Perfumería
Pinturas, Barnices, Esmaltes
Brochería y Artículos de Limpieza.
GRANDES REBAJOS EN TODOS
LOS ARTICULOS DEL RAMO
Plaza Mayor, 24 -Ciudad Rodrigo

La carretera de Salamanca a la Alberguería será alquitranada

"Boletín Oficial de la Provincia de Salamanca" en su número de 28 del pasado junio publica el resultado de la subasta de las obras de reparación de los kilómetros 5 al 12 de la carretera de Salamanca a La Alberguería, con riego de alquitrán.

Se adjudican a don Ladislao Gil y serán comenzadas en breve.

D. Eloy Montero, Provisor de Madrid

La prensa madrileña publica ayer la noticia de que nuestro ilustre paisano, el catedrático de Derecho Canónico en la Universidad Central don Eloy Montero Gutiérrez, ha sido nombrado Provisor de la Diócesis de Madrid-Alcalá.

Con íntima satisfacción nos hacemos eco de esa información, que honra al Seminario y Diócesis Cívitatense, cuyas aulas frecuentó el Dr. Montero, primero como discípulo y después como maestro hasta su traslado a la catedral de Valladolid.

Felicitemos muy de veras al doctor mirobrigense.

"El Divino Sembrador"

Publicación mensual ilustrada. Organismo del Apostolado de la Oración de los Seminaristas de Ciudad Rodrigo.

Salió el primer número en Junio y el último en Septiembre.

Redactado por los Seminaristas. (Con aprobación eclesiástica)

Suscripción. España. 1,50 pesetas
Extranjero. 2,00 »

Precio del número suelto o atrasado, 0,50

Se admiten anuncios.

Toda la correspondencia al Director de la Revista: Seminario de Ciudad Rodrigo.

—Han pasado unos días en nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el alférez de la Guardia Civil, don Feliciano Ramírez, hermano político de nuestro querido Sr. Obispo.

—En Atalaya según nos comunicaba nuestro corresponsal, se han celebrado con toda solemnidad la novena y fiesta del Sagrado Corazón y el "Día de la Prensa Católica" con gran asistencia de fieles. También tuvo lugar la bendición de una imagen de S. José, regalo de una aristocrática dama salmantina.

Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de TEJIDOS y MUEBLES de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.

—Regresó de Barcelona don Enrique Pata y señora; de Caldas don Atanasio de Pando; de Salamanca don Justo Salvador y familia; don José Bayón y señora y don Jesús Vals; de Sevilla don Clemente San Galo.

—Ha sido destinado a la Prisión de este Partido nuestro querido amigo el Capellán don Romualdo Sánchez. Enhorabuena.

—Para el joven Manolo Rubio ha sido pedida la mano de la señorita María Vicente de Encinasola de los Comendadores.

La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

Fábrica de Jabones y Chocolates Almacén de Vinos VICENTE NIETO

NOTA DE PRECIOS

Jabón verde 1. ^a	a 0,95 pts. kilo
" pinta "	a 1,00 " "
" especial "	a 1,05 " "
Chocolate n.º 6, de 400 gms.	a 1,25 pte.
" " 7, " " "	a 1,50 " "
" " 8, " " "	a 1,75 " "
" " 10, " " "	a 2,25 " "
Vino tinto de la Sierra.	a 0,35 " litro
" los 16 litros,	a 5,50 " "
" blanco de la Mancha	a 0,40 " litro
" los 16 litros,	a 7,50 " "
Ojén de 35 centesimales	a 2,50 " "
Aguardiente de la Sierra	a 1,80 " "
Vinagre de Feroselle.	a 0,50 " "
" los 16 litros,	a 4,00 " "

Si usted aun no conoce la calidad de estos artículos con pequeña cantidad puede probar y después haga comaraciones.

Son estos precios sobre mi comercio, Peramato. 31 (Arrabal de San Francisco).

Los vinos sobre mi almacén de la carretera de Extremadura, son a pesetas 4,50 el tinto y 6,50 el blanco, arroba de 16 litros.

—Es muy elogiado el gesto realizado por los sargentos de este Batallón que llevaron a cabo una colecta con la que obsequiaron a los familiares de las víctimas de la explosión de la granada de fusil.

—Marchó para Almería el Coronel del Regimiento de la Corona señor Malea.

—En el festival taurino de noveles, que tendrá lugar en Salamanca esta tarde, tomará parte el novillero mirobrigense, Miguel Alonso (Piñón), que tan brillantemente actuó en las pasadas fiestas de Martín de Yeltes.

—Han pasado unos días en Lumbrales don Joaquín Román y hermana Isabel.

—Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en esta ciudad la joven Adelaida Rico. A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame.

—Para Valladolid donde le ha sido practicada una delicada operación marchó el Alférez del Batallón de Antequera don Aquilino Alfageme.

—Para S. Sebastián el Oficial de Telégrafos don Ricardo Martínez.

—Regresó de Lumbrales don Bienvenido G. Comerón.

—Para Saucelle con objeto de asistir a la primera Misa del nuevo Sacerdote don Ramón Robledo marcharon don Francisco Blanco, don Esteban Palos y don Ricardo Urbano.

Rectificación.

En nuestro número anterior la carta que llevaba el título el "El homenaje a los Sres. Yepes y Mirat" aparece firmada por don Luis Rodríguez de Dios en lugar de don Lino Rodríguez que era como debía ir.

Se necesita ama de gobierno para regentar casa.

En la Administración de este Seminario darán razón.

—En la Plaza Mayor de esta ciudad han colocado un kiosco de Prensa católica la Junta de Señoras que forman la asociación pro Prensa católica. Deseamos produzca mucho bien.

—Para Saucelle la Srta. Lucía Ortega.

—Hemos saludado a don César Torroba, al Marqués de los Altares y a don Rafael Bernaldo de Quirós. De Comillas don Emeterio Salero.

DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anílo de Madrid

Especialista en Piel y secretas Medicina General Rayos ultravioleta, Diatermia, etc. Reacciones serológicas, Nassermuento Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6 Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

Traspaso UN BUEN NEGOCIO El Café «Las Dos Columnas» se cede en traspaso.

Es el establecimiento mejor situado de Ciudad Rodrigo, frente al paseo de Alfonso XIII. Amplios salones para Café y Restaurant; Magnífica terraza, y numerosas habitaciones para hospedajes. En el mismo informarán.

Cuentos occidentales para niños grandes

"Una vez era un diplomático de carrera, al cual, con el calor de la improvisación de un diálogo vivo, se le escapó, inadvertidamente, decir una verdad.

"Una vez era una mujer muy mentirosa, la cual, por haber sabido que otra la llamara embustera, soltó contra la misma un chorro de tremendas verdades.

"Una vez era un insigne filántropo, el cual, atento siempre a mirar por el bienestar de las futuras generaciones, nunca sabía qué pasos daban ni dónde pasaban las noches sus hijos.

"Una vez era una mujer bellísima, la cual de día en día se iba enajenando más y más de su marido tuberculoso, a quien prodigaba a todas horas las más tiernas caricias.

"Una vez era un político de ideas muy liberales, el cual, aun en cosas que tocaban a sus propios intereses, respetaba las opiniones ajenas.

"Una vez era una señora joven, muy instruída, la cual, cuando conversaba con caballeros cultos, gustaba de tratar cosas de sustancia.

"Una vez era un caballero muy altruista, el cual llegó a socorrer ocultamente a una familia que yacía en la más espantosa miseria."

Juan de SAHAGUN

Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERÓN Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Enfermedades secretas, Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

DE INTERÉS

"EL SOL DE MAYO"

Comercio, Coloniales, Vinos, Loza y Paquetería.

Devuelve el importe de sus compras con ticket, del día 20 de Junio próximo pasado.

Los agraciados pueden pasar a cobrar dentro de los 20 días primeros del presente mes.

Por esta mejora no varía sus precios ni la calidad del artículo.

El que quiera ser premiado que compre todos los días del mes y un día será completamente gratis.

NO PERDER LA OCASIÓN

Este acreditado comercio cuenta con artículos selectos de su ramo que podrá apreciar todo el que compre en

"EL SOL DE MAYO"

(Arrabal de San Francisco). San Antón, número, 8.

Todos los meses el día premiado será publicado en este periódico.

Día del Sagrado Corazón de Jesús

Hay en verdad en la vida días grandes y que aparecen radiantes como el sol para envolver en sus cálidos y bellos aromas al que gozoso se presta a recibir caricias tan halagadoras. Y uno de esos ha sido sin duda alguna el 27 de Junio festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Encantador en extremo se presenta este día desde su nacimiento: en alegre repicoteo nos anuncian las campanas de S. Agustín que algo trascendental se prepara en aquella iglesia, y solícitas acudimos asumiendo obediencia ciega a la voz de Dios que por medio de la campana nos llama. ¡Qué cuadro más embelizador se presenta ante nuestra vista! Un alma de nivea blancura, un alma grande porque grande es el que sabe dejar las pequeñeces de la Tierra para unirse a la grandeza infinita, avanza hacia las gradas del altar y allí con voz segura y clara pronuncia sus votos perpétuos abrazándose al Divino Esposo por medio de las ligaduras sagradas de *pobreza, castidad y obediencia*.

CERA LITÚRGICA GARANTIZADA
de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Compañía
— Albaida (Valencia) —

pueden adquirir en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis

Una plática del sacerdote que en nombre de Dios le recibe los votos viene a conmover hasta lo íntimo el corazón de todo el que presencia esta bellísima escena, y como precioso remate a ella se ofrece el santo sacrificio de la misa, que es vida, con religioso silencio, por la multitud y las "Marías del Sagrario" que han unido su fiesta a ésta que conmemoran las MM. Teresianas; y... por fin llega el momento culminante, el deseado, el que hace latir fuertemente de júbilo el corazón de solo pensar en él. Es abierta la puerta del Sagrario y Jesús sale triunfante a comunicarse con sus hijos a identificarse con ellos a fusionarse con su alma para hacerla semejante a El y de aquí no se puede pasar a

decir más, porque una vez que nos unimos a Jesús pasan tantas... tantas cosas que sólo son para El y el alma; ¡qué felicidad se siente...

Por la tarde alegremente vuelven a anunciar las campanas que el día sigue siendo propicio para alegrías sanas y puras y el templo se encuentra totalmente ocupado de fieles y "Marías del Sagrario" puesto que van a celebrar su fiesta. A esta fiesta asiste el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo, autoridades en pleno y las asociaciones de Adoración Nocturna "Jueves Eucarísticos" etc., etc., y allí presidiendo a todos levantado en solio de amor aparece en medio del viril sagrado el Rey de la humanidad. A continuación del rito reli-

gioso tenemos el alto honor de oír un estupendo discurso de nuestro querido Prelado el cual con sabiduría nos habla de la institución de las "Marías de los Sagrarios Calvarios" de la obra que realizan, etc. Habla también con elocuencia de la Eucaristía y del momento grande de la transubstanciación o sea el instante emocionantísimo en que por medio de las palabras del sacerdote se efectúa la conversión de la Hostia en el cuerpo y sangre de Cristo.

Por último procesión con el Santísimo por el patio teresiano donde estaba la música del Bon. de Antequera que al entrar Jesús en él le recibió con la marcha real.

En una palabra: una fiesta simpatiquísima de la que todos los que la presenciaron salieron encantados y saturados de ardiente amor divino.

VIOLETA

Lea V. todos los domingos

MIROBRIGA

el periódico mejor informado.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Oficinas Centrales-Palacio Equitativa-Alcalá, 14-Madrid

Capital. 100.000.000 de Pesetas

Consejo de Administración

PRESIDENTE

Excmo. Sr. Marqués de Cortina

VICEPRESIDENTE

Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada

ADMINISTRADOR-DELEGADO

Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica

ADMINISTRADORES

Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas

Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias

Excmo. Sr. D. César de la Mora

Excmo. Sr. Conde de la Mortera

Excmo. Sr. D. Francisco Aritio

Sr. D. Antonio Sáez

Excmo. Sr. Marqués de la Viesca de la Sierra

Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles

CENSOR

Sr. D. Alberto de Aguilar

SUCURSALES

Agreda, Aguilar de Campó, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albaida, Alberique, Albuquerque, Alcalá de Guadeira, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaráz, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alcazarquivir, Alcira, Alcoy, Alcudia de Carlet, Alcudia de Crespins, Alfaro, Algeciras, Algemesi, Algodonales, Alicante, Almadén, Almagro, Almansa, Almazora, Almendralejo, Almería, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Aranda de Duero, Arcos de la Frontera, Archidona, Arganda del Rey, Arjona, Arjonilla, Arnedo, Ayamonte, Azuaga, Arriendas, Abalat de la Ribera, Añover de Tajo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Balaguer, Barcarrota, Baza, Beas de Segura, Belalcázar, Bélmez, Belmonte, Belorado, Benaguacil, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Benigánin, Berja, Bermillo de Sayago, Bujalance, Burgo de Osma, Burriana, Benisa, Burgos, Cabeza de Buey, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calasparra, Calatayud, Calzada de Calatrava, Callosa de Segura, Campanario, Campillos, Campo de Criptana, Canals, Cañete de las Torres, Caravaca, Carcagente, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrión de Calatrava, Carrión de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castrojeriz, Castuera, Catarroja, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cohegín, Cervera, Cervera del Río Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad Real, Coin, Colmenar Viejo, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Ullera, Cumbres Mayores, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Chelva, Chichón, Chiva, Chiclana de la Frontera, Daimiel, Daroca, Denia, Don Benito, Doña Mencía, Dos Hermanas, Ecija, Ejea de los Caballeros, El Carpio, El Coronil, Elche, Elda, Enguera, Epila, Espejo Estrella, Estepa, Estepona, Fermoselle, Fernán-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Fuente del Maestre, Fuenteovejuna, Fuentesauco, Fuentes de Andalucía, Faura, Gallur, Gandía, Getafe, Granada, Granja de Torrehermosa, Guadalajara, Guadalcanal, Guadasuar, Guadix, Guareña, Grado, Hellín, Herencia, Herrera, Herrera de Pisuerga, Hinojosa del Duque, Huelva, Huércal-Overa, Huesca, Huéscar, Infantas, Isaba, Isla Cristina, Infiesto, Jaca, Jaén, Jaraiz de la Vera, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jérica, Jijona, Jódar, La Carolina, La Línea, La Palma del Condado, Larache, La Roda, La Solana, Lebrija, Ledesma, Lérida, Lerma, Linares, Liria, Lodosa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lorca, Los Nava morales, Los Santos de Maimona, Los Yébenes, Lucena, Lumbier, Llerena, Madriñeja, Málaga, Malagón, Manca Real, Manzanares, Marcilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Melgar de Fernamental, Melilla, Mérida, Miajadas, Milagro, Miranda de Ebro, Molina de Segura, Montellano, Montijo, Montilla, Montoro, Mora, Moral de Calatrava, Morella, Morón de la Frontera, Motilla de Palancar, Motril, Mula, Murcia, Manuel, Monovar, Mieres, Nájera, Navalcarnero, Navalmoral de la Mata, Navas de San Juan, Novelda, Nules, Navia, Ochagavía, Oliva, Olivenza, Olivera, Ollería, Onda, Onteniente, Orihuela, Oropesa, Osuna, Oviedo, Palencia, Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Plasencia, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Pradoluen-go, Priego de Córdoba, Puebla de Cazalla, Puebla de Sanabria, Puebla Larga, Puente Genil, Puerto Llano, Puzos, Pola de Lena, Pola de Allende, Pravia, Peñaranda de Bracamonte, Quintanar de la Orden, Requena, Riela, Roa de Duero, Ronda, Rute, Sagunto, Salamanca, Salas de los Infantes, Saldaña, San Clemente, San Lorenzo del Escorial, Sanlúcar La Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santander, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Silla, Socuéllamos, Sonseca, Soria, Sueca, Salas, Sama de Langreo, Santa Marta, de los Barros, Tabernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarazona, Tarifa, Tárrega, Tauste, Tembleque, Teruel, Tetuán, Tobarra, Toledo, Tomelloso, Toro, Tor-tosa, Torralba de Calatrava, Torredonjimeno, Torrente, Torrijos, Totana, Trujillo, Trubia, Tineo, Ubeda, Ubrique, Utiel, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valverde de Júcar, Valladolid, Vail de Uxó, Vélez-Málaga, Vélez-Rubio, Vera, Vera de Bidasoa, Villacañas, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villalpando, Villalón de Campos, Villamartín, Villanueva del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villanueva del Duque, Villarreal, Villarrobledo, Villarrubia de los Ojos, Villena, Vinaroz, Viso de los Pedroches, Vitigudino, Villadiago, Villarcayo, Vegadeo, Yeste, Zafra, Zamora, Zaragoza.

CAJA DE AHORROS 4 POR 100

Sucursales en la provincia: Salamanca, Ciudad Rodrigo, Peñaranda de Bracamonte, Vitigudino y Ledesma